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MEDIENMITTEILUNG


Leoni erfüllt Umsatzprognose und senkt Nettofinanzschulden 

Vorläufige Zahlen für 2009 bestätigen Erholung des Geschäftsverlaufs – Wachstum über Marktdurchschnitt für 2010 geplant

Nürnberg, 12. Februar 2010 – Leoni, der führende Kabel-systemanbieter für die Automobilbranche und weitere Industrien, hat nach vorläufigen Berechnungen den für das Geschäftsjahr 2009 prognostizierten Umsatz erreicht und die Nettofinanzschulden deutlich gesenkt. Für 2010 stellt das Unternehmen ein Wachstum von ca. 10 Prozent in Aussicht.

Der Konzernaußenumsatz liegt mit 2.159 Mio. Euro in der prognostizierten Bandbreite von 2,1 bis 2,2 Mrd. Euro (Vorjahr: 2,9 Mrd. Euro). Von Oktober bis Dezember hat sich das Geschäft spürbar belebt, so dass in diesem Zeitraum ein Umsatz von 606 Mio. Euro verbucht werden konnte (Vorjahr: 586 Mio. Euro). Dies entspricht einem Zuwachs von 14 Prozent im Vergleich zum Vorquartal und erstmals wieder einer Steigerung gegenüber dem entsprechenden Vorjahresquartal in Höhe von 3 Prozent.   

Bereinigtes Ergebnis im 2. Halbjahr positiv

Das vorläufige Ergebnis vor Zinsen und Steuern (EBIT) für das Gesamtjahr ist wie erwartet deutlich negativ und liegt bei -116 Mio. Euro (Vorjahr: 56 Mio. Euro). Das EBIT des Schlussquartals beträgt rund –44 Mio. Euro (Vorjahr: -40 Mio. Euro); hierin sind Restrukturierungsaufwendungen, Effekte aus der Neubewertung im Rahmen der Kaufpreisverteilung der wesentlichen Akquisitionen und Wertminderungen langfristiger Vermögenswerte in Höhe von 39 Mio. Euro enthalten. 
Das bereinigte Ergebnis vor Zinsen und Steuern* beträgt im 4. Quartal 
-5 Mio. Euro; darin sind jedoch noch Sonderbelastungen von rund 15 Mio. Euro enthalten. Nach einem bereinigten EBIT* von -41 Mio. Euro im 
1. Halbjahr 2009 erzielte Leoni im 2. Halbjahr mit 6 Mio. Euro wie prognostiziert einen positiven Wert. 

Nettofinanzschulden in Q4 um rund 110 Mio. Euro reduziert 

Im Schlussquartal 2009 konnte Leoni die Nettofinanzschulden um rund 110 Mio. Euro auf 495 Mio. Euro zum Jahresende abbauen. Auf Jahresbasis bedeutet dies eine Reduzierung um 38 Mio. Euro.
Der Konzernfehlbetrag beläuft sich nach vorläufigen Berechnungen auf -138 Mio. Euro nach einem Überschuss von 5 Mio. Euro im Vorjahr. 
Prognose: Weiter steigende Umsätze und positiver Jahresüberschuss
Für 2010 plant Leoni, zu Wachstum zurückzukehren und seine führende Marktstellung als Kabelsystemanbieter auszubauen. Getrieben von einer konjunkturellen Erholung sowie gewonnenen Neuaufträgen insbesondere im Automobilzulieferbereich, wird der Konzern seinen Umsatz voraussichtlich um ca. 10 Prozent steigern und damit den Marktdurchschnitt übertreffen. Beim Jahresüberschuss geht Leoni davon aus, einen positiven Wert zu erreichen.

Eine umfassende Berichterstattung mit ausführlicheren Erläuterungen wird mit der Vorlage der endgültigen Geschäftszahlen 2009 im Rahmen der Bilanzpressekonferenz am 24. März 2010 sowie der Analysten- und Investorenkonferenz am 25. März 2010 erfolgen.

(2.950 Anschläge inkl. Leerzeichen)

( Illustrationsmaterial finden Sie unter www.leoni.com/Media-Relations.3.0.html  

*Ergebnis bereinigt um die Effekte aus der Neubewertung im Rahmen der Kaufpreisverteilung der wesent-lichen Akquisitionen, Restrukturierungsaufwendungen und Wertminderungen langfristiger Vermögenswerte


Über die Leoni-Gruppe

Leoni ist ein weltweit tätiger Anbieter von Drähten, optischen Fasern, Kabeln und Kabelsystemen sowie zugehörigen Dienstleistungen für den Automobilbereich und weitere Industrien. Leoni entwickelt und produziert technisch anspruchsvolle Produkte von der einadrigen Fahrzeugleitung bis zum kompletten Bordnetz-System. Darüber hinaus umfasst das Leistungsspektrum Drahtprodukte, standardisierte Leitungen, Spezialkabel und konfektionierte Systeme für unterschiedliche industrielle Märkte. Die im deutschen MDAX börsennotierte Unternehmensgruppe beschäftigt rund 50.000 Mitarbeiter in 36 Ländern und erzielte 2009 nach vorläufigen Berechnungen einen Konzernumsatz von 2,16 Mrd. Euro.
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