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Leoni hält Dividende stabil bei 1,50 Euro
Hauptversammlung stimmt allen Beschlussvorlagen mehrheitlich zu
Nürnberg, 30. April 2013 – Leoni, der führende Anbieter von Kabeln und Kabelsystemen für die Automobilbranche und weitere Industrien, hat seine Dividende stabil gehalten. Die Aktionäre erhalten demnach für das Geschäftsjahr 2012 pro Aktie wiederum 1,50 Euro. Das hat die Hauptversammlung des Unternehmens heute beschlossen.
Die Aktionäre stimmten damit dem Vorschlag von Vorstand und Aufsichtsrat zu, wiederum rund ein Drittel des Konzernüberschusses als Gewinnbeteiligung an die Anteilseigner auszuschütten. Der Überschuss war 2012 mit 156 Mio. Euro genauso hoch ausgefallen wie im Vorjahr.
Die Aktionäre entlasteten erwartungsgemäß die Mitglieder des Vorstands und des Aufsichtsrats und unterstützten mehrheitlich auch alle weiteren Beschlussvorlagen. So stimmten sie unter anderem über die Änderung des Vergütungsmodells des Aufsichtsrates ab, das den Wegfall der erfolgsorientierten variablen Komponente vorsieht. Leoni orientiert sich damit am Deutschen Corporate Governance Kodex, der diese Komponente nicht mehr empfiehlt.
Bei der Ordentlichen Hauptversammlung im Nürnberger Messezentrum waren etwa 800 Aktionäre, Aktionärsvertreter und Gäste anwesend.
[bookmark: _GoBack](1.260 Anschläge inkl. Leerzeichen)
 Illustrationsmaterial finden Sie unter www.media.leoni.com 
Über die Leoni-Gruppe
Leoni ist ein weltweit tätiger Anbieter von Drähten, optischen Fasern, Kabeln und Kabelsystemen sowie zugehörigen Dienstleistungen für den Automobilbereich und weitere Industrien. Leoni entwickelt und produziert technisch anspruchsvolle Produkte von der einadrigen Fahrzeugleitung bis zum kompletten Bordnetz-System. Darüber hinaus umfasst das Leistungsspektrum Drahtprodukte, standardisierte Leitungen, Spezialkabel und konfektionierte Systeme für unterschiedliche industrielle Märkte. Die im deutschen MDAX börsennotierte Unternehmensgruppe beschäftigt rund 60.000 Mitarbeiter in 32 Ländern und erzielte 2012 einen Konzernumsatz von 3,81 Mrd. Euro.
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