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AD HOC MELDUNG NACH ARTIKEL 17 MAR 
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Aufsichtsrat der Leoni AG beschließt Vorschlag zur Wahl der Anteilseignervertreter  

Nürnberg, 14. März 2017 – Der Aufsichtsrat der Leoni AG, Nürnberg (ISIN DE 0005408884 / WKN 540888), hat in seiner heutigen Sitzung den Vorschlag für die turnusgemäße Wahl der Anteilseignervertreter im Aufsichtsrat beschlossen, der der kommenden ordentlichen Hauptversammlung am 11. Mai 2017 unterbreitet werden soll. 
Neu zur Wahl in den Aufsichtsrat vorgeschlagen werden Dr. Elisabetta Castiglioni (52) und Dr.-Ing. Klaus Probst (63). Nicht erneut kandidieren werden Ingrid Hofmann (62) und Prof. Dr.-Ing. Klaus Wucherer (72).
Dr. Castiglioni ist Geschäftsführerin und CEO bei der A1 Digital GmbH in Wien. Sie verfügt über vielfältige internationale Erfahrung in der Technologie-, Media- und Telekommunikationsindustrie, u.a. mit Stationen bei Siemens und Telekom Austria. Im Aufsichtsrat der LEONI AG wird sie insbesondere ihre Kompetenz im Bereich der Digitalisierung einbringen.
Dr. Probst war von 2002 bis zum Ablauf der Hauptversammlung 2015 Vorsitzender des Vorstands der LEONI AG. Er hat das Unternehmen über 25 Jahre geprägt und ist einer der profundesten Kenner der Industrie. Dr. Probst ist Aufsichtsratsvorsitzender der Grammer AG. Vorbehaltlich der Wahl durch den neu konstituierten Aufsichtsrat ist vorgesehen, dass Dr. Probst das Amt des Aufsichtsratsvorsitzenden von Dr. Werner Rupp übernimmt.  
[bookmark: _GoBack]Zur Wiederwahl vorgeschlagen werden Dr. Ulrike Friese-Dormann (45), Dr. Werner Lang (49), Prof. Dr. Christian Rödl (47) und Dr. Werner Rupp (69).
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