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NOTA DE PRENSA




Leoni presenta un sistema de validación para ruedas y neumáticos en Europa
Solución inteligente completa para el control de calidad – Presentación en Automatica 2018 – Pabellón B5, stand 307
Núremberg, 19 de junio de 2018. Leoni, el proveedor global de soluciones para la gestión de energía y datos en automoción y otros sectores, dispone de muchos años de experiencia en Norteamérica en el examen informatizado de neumáticos y ruedas, y lanza el "Wheel and Tire Validation System" también en Europa. Con el sistema de inspección, la empresa refuerza su servicio en el sector de los neumáticos y sigue impulsando la ampliación de los procesos de control de calidad mediante modernos sistemas de procesamiento de imágenes. Leoni presenta el sistema en Automatica 2018, la feria líder de tecnología de automatización y robótica.
El sistema de validación, una solución integral con software inteligente, ya se emplea con gran éxito en diferentes centros de clientes en Norteamérica, y asegura un montaje preciso de neumáticos y ruedas: mediante el análisis 3D, garantiza la combinación correcta de rueda y neumático, y mejora el control de calidad automático. La solución llave en mano ejecuta asimismo diversas pruebas como, p. ej., de diseño, diámetro, color, detección de perfil, dimensiones y certificados del neumático, etc.
El sistema de inspección puede reconocer la orientación de las marcas de compensación y características precisas, como el grado de brillo de la superficie. Y se pueden complementar otras funciones por encargo. 
Al almacenar más de cien modelos de ruedas y neumáticos y sus combinaciones, así como por la compatibilidad con todos los equipos habituales y protocolos de red IP del sector, el sistema de validación de ruedas y neumáticos brinda opciones inteligentes para la valoración de resultados. La interfaz intuitiva con pantalla táctil destaca asimismo en el nuevo producto, que se ofrecerá también en Europa y que se presentará en Automatica del 19 al 22 de junio en Múnich.
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