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ПРЕСС-РЕЛИЗ




Leoni представляет последние новинки автоматизации на третьем ежегодном мероприятии «Октоберфест» 
Познакомьтесь с ведущими специалистами в области автоматизации на Среднем Западе США и узнайте больше о новейших технологиях автоматизации Leoni: посетите мероприятие в стиле «Октоберфест» в четверг, 20 сентября 2018 года.
Озеро Орион, штат Мичиган, США, 27 августа 2018 г. - Leoni Engineering Products & Services, Inc. (Leoni EPS) отмечает 20 сентября 2018 года свое немецкое наследие и нововведения в области автоматизации производства на третьем ежегодном мероприятии в стиле «Октоберфест» на предприятии на озере Орион, штат Мичиган. 
Мероприятие, которое пройдет с 10:00 до 21:00, предназначено для представителей североамериканских промышленных компаний, где они смогут попробовать широкий выбор немецких блюд и пива. В дополнение к демонстрациям различных групп продуктов Leoni EPS, таких как автоматизированные системы, решения и услуги для роботизированного кабельного менеджмента, интеграции обработки изображений, автоматизации и приводные кабельные решения, посетители также познакомятся с последними новинками Leoni, в которых используется глубокое обучение (Deep Learning) и другие технологии автоматизации. 
«Leoni преодолевает разрыв между автоматизацией и производством мирового класса», — прокомментировал Жан-Марк Вико, генеральный директор Leoni EPS. «Мы хотим доказать это посредством презентации лучших технологий на сегодняшний день и цифровых технологий будущего на нашем ежегодном фестивале Октоберфест».
На мероприятии будет представлено множество приложений и технологий, в том числе стандартное решение для кабельных пакетов LSH 3 от Leoni, а также индивидуальные кабельные решения, адаптированные к конкретным сферам применения. Посетителей ожидают интерактивные демонстрации посредством коллаборативной робототехники и технологии обработки изображений, а также новейшей системы обработки изображений Leoni для обнаружения ошибок с использованием глубокого обучения.
Кроме того, Leoni представит новейшие разработки в системе кабельного менеджмента B-Flex для коллаборативной и легкой робототехники, которая была оптимизирована для всех типов небольших геометрий манипуляторов робота и различных поверхностей, а также для операций упаковки на более крупных роботах. Чтобы узнать больше или зарегистрироваться для участия в мероприятии, посетите сайт leps-oktoberfest.com .
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