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언론보도




Leoni는 폭스바겐의 MEB에 기반한 전기 자동차 생산을 위해 로봇을 공급한다
· 혁신적인 튜브 패키지 솔루션 LSH 3 통합 
· 제품 인도는 시작되었고 2019년 말에 완료될 예정이다
뉘른베르크, 2018년 12월 13일 – 자동차 산업을 포함한 여러 산업 분야의 에너지 및 데이터 관리 솔루션 제공업체인 Leoni는 자동차 제조업체인 폭스바겐과 MEB(Modularer Elektrifizierungsbaukasten, 모듈형 전력공급 툴키트) 플랫폼의 전기 자동차 제조를 위해 총 1,300대의 로봇을, 혁신적인 튜브 패키지인 LSH 3와 함께 쯔빅카우에 소재한 제조공장에 공급하는 계약을 체결하였다. 이로써 Leoni는 고객이 내연기관 차량 생산현장을 순전한 전기 차량 생산현장으로 전환하는데 있어 결정적인 지원을 제공한다. 이미 100대의 로봇이 설치되었다.
폭스바겐 기업 쯔빅카우 생산공장의 경우 Leoni는 용접과 핸들링, 레이저, 클린칭, 또는 접착 등의 다양한 접합 기술에 적합한 튜브 패키지 솔루션 LSH 3와 함께 로봇을 공급한다. 그 밖에도 이 프로젝트에는 접지선 세트 설치, 즉 로봇 및 고정된 공구와 로봇 제어장치 사이의 배선 작업도 포함되어 있다.   원칙적으로 Leoni는 로봇 분야에서 총체적인 시스템 접근 방식을 견지하며 기존의 에너지 공급 시스템을 예방 차원에서 유지보수 및 수리, 재처리하여 고객을 지원한다. 
쯔빅카우의 에너지 공급 시스템 설치는 이미 8월 중순에 시작되었으며 첫 번째 차량 모델을 생산할 수 있도록 2018년 말까지 마무리할 계획이다. 이후 2년간 새로운 MEB 플랫폼에 기반하여 다수의 폭스바겐 차량 모델이 쯔빅카우에서 제조될 예정이다. 그러면 2020년 말부터는 쯔빅카우 생산공장은 순전한 전기 차량 생산공장이 된다.
LSH 3 솔루션을 통한 생산성 및 신뢰성
로봇이 투입될 경우 기계적 및 화학적, 열적 특성 측면에서 제품에 대한 요구사항의 수준이 매우 높다. 예를 들어 제품들은 강력한 가속과 압박, 비틀림, 수백만 번의 굽힘 교체 주기를 견뎌내야 한다. 게다가 고온과 용접 비드, 오일, 다양한 화학물질 등에 대한 내성도 있어야 한다. 
Leoni의 에너지 공급 시스템 LSH 3는 신뢰성이 높고 컴팩트하며 다양한 방식으로 사용할 수 있다. 또한 디자인이 지능적이고 매우 컴팩트하여 로봇 에너지 공급 시스템의 주된 고장 원인, 즉 윤곽상의 장해요소와의 충돌을 최소화시킨다 이러한 장점은 탁월한 내구성을 지닌 소재 및 검증된 구성품들과 결합하여 로봇 암에 동시에 튜브 패키지를 밀착시켜 설치할 때 여유롭게 실행할 수 있도록 한다. 안정적인 에너지 및 데이터 공급은 산업 공정의 알파와 오메가이기 때문이다. 특정 신호가 전송되지 않거나 필요한 매체가 공급되지 않는다면 일반적으로 생산 전체가 중단된다. Leoni는 LSH 튜브 패키지 솔루션으로 설비의 생산성을, 그 결과 케이블 및 시스템 솔루션의 신뢰성 또한 보장한다. 전 세계적으로 산업용 로봇은 현대적인 생산 공정에서 필수 불가결한 요소이며 정밀도와 일관성 있는 품질, 짧은 생산 시간을 위한 토대가 된다.
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