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ПРЕСС-РЕЛИЗ




Сертификация кабелей Leoni по новому стандарту CC-Link IE: быстрая связь для Индустрии 4.0 

Широко применяемый в Азии протокол CC-Link IE гарантирует высокую скорость передачи, различные области применения и совместимость со стандартом IEEE Ethernet.

Фризойте, 30 января 2019 года – Компания Leoni, ведущий международный поставщик решений для энергоснабжения и передачи данных в автомобильной промышленности и прочих отраслях, получила сертификат CLPA (CC-Link Partner Association) для двух новых полевых кабелей CC-Link IE. Эти кабели обеспечивают высокую скорость передачи на уровне периферии и поддерживают все основные сетевые протоколы Индустрии 4.0.
Наряду с многочисленными кабелями PROFINET и Industrial Ethernet в ассортимент продукции Leoni теперь входят два кабеля CC-Link IE, рассчитанные на промышленное применение и отвечающие требованиям Ethernet 1 Гбит/с.
Эти кабели CC-Link IE предназначены для промышленной шины CC-Link в версиях Industrial Ethernet и поэтому поддерживают единственный протокол с гигабитной полосой пропускания в открытой сети. Они позволяют передавать большие объемы данных на высокой скорости. По своей конструкции кабели аналогичны кабелям PROFINET соответствующих категорий (кат. 5e и 6A).
Кабели из четырех витых пар заключены в оболочку из ПВХ. Они обладают гибкостью и огнестойкостью согласно стандарту IEC 60332-1-2. Кабели также имеют допуск UL.
Сертификация CLPA была проведена на заводе Leoni в Чанчжоу (Китай). На торжественной церемонии комиссия CLPA представила сертификаты о прохождении испытаний. Успешная сертификация CLPA подтверждает, что производимые в компании Leoni кабели передачи данных для Industrial Ethernet безупречны с точки зрения качества и надежности.
Как член организаций CLPA, PROFIBUS и PROFINET компания Leoni с самого начала принимает активное участие в разработке инновационных кабельных технологий.

 Соответствующие иллюстрации содержатся в тексте данного пресс-релиза по адресу https://www.leoni-factory-automation.com/ru/novosti/podrobnosti/sertifikacija-kabelei-leoni-po-novomu-standartu-cc-link-ie-bystraja-svjaz-dlja-industrii-40/
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